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NIEDERSCHRIFT 

 
über die Sitzung des Jugend- und Kulturausschusses der  

Ortsgemeinde Wasserliesch 

am Dienstag, den 28.11.2023 

 in der Aula der Grundschule St. Marien Wasserliesch 

Beginn: 19:00 Uhr Ende: 21:00 Uhr 

 
Anwesend waren: 
 
 
Bürgermeister 
 
Herr Thomas Michael Thelen  

 
Beigeordnete 
 
Frau Brigitte Thiel  

Herr Rudolf Schmidt  

 
Mitglieder 
 
Thomas Lambert  

Frau Dr. Andrea Schote-Frese  

Frau Anne Cartier  

Frau Marita Souville  

Frau Nicole Stolze  

 
 
Fraktionsvorsitzende 
 
Herr Ottmar Mengelkoch  
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Abwesend waren: 

 
 
Frau Silke Engel, Fraktionsvorsitzende   

Herr Michael Jöckel  

Herr Patrick Ferring  

 
Jugendgruppe Wasserliesch 
 

Frau Sarah Spang   

  
 
 
 

Tagesordnung:  siehe beigefügte Einladung, Anlage 1 

 
 

Beschlussfähigkeit des Ausschusses festgestellt? Ja 

Form und Frist der Einladung bestätigt? Ja 

Niederschrift vom 02.05.2023 erhalten und in Ordnung? Ja 

Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur TO? Nein 

Bestellung der / des Schriftführerin/s erfolgt? Ja (Frau Brigitte Thiel) 

 
 
 
 

Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden und eröffnete die Sitzung. 
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ÖFFENTLICHER TEIL 

  
 

1. Gedenkstein (Stolperstein-Aktion 2021) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Der Vorsitzende informierte über den Sachverhalt, dass es bei der Stolperstein- 
Aktion in 2021 die Überlegung gab, eine Gedenktafel an der Kirche aufzustellen. 
Der Idee, einen Wettbewerb an der Berufsbildenden Schule für Designtechnik in 
Metallgestaltung zu starten, hat der Gemeinderat in einem  
Grundsatzbeschluss zugestimmt. Da die Projektklasse in diesem Schuljahr mit 
einem anderen Projekt beschäftigt ist, kann mit der Planung einer Gedenktafel 
erst nach den Sommerferien in 2024 begonnen werden. 
Eine aus dem Ausschuss definierte Projektgruppe wird sich die Örtlichkeiten  
ansehen und die Eckdaten ausarbeiten. 
Aus dem Ausschuss wurde vorgeschlagen, die Gedenktafel in der Nähe 
der Stolpersteine in der Hauptstraße aufzustellen. 
Der Vorsitzende schlug vor, sich in den Fraktionen weitere Gedanken zu dem 
Thema zu machen. 
 
 

2. 1050 Jahre Wasserliesch in 2025 

   
  Der Vorsitzende informierte, dass es die Überlegung gibt in 2025 ein 
  Fest für „1050 Jahre Wasserliesch“ zu organisieren. 
  Die Federführung soll bei der Gemeinde liegen und wird von der  
  Gemeinschaft der Ortsvereine unterstützt. 
  Die Planung soll vom Jugend- und Kulturausschuss durchgeführt werden. 
  Es ist angedacht, die bereits bestehende Chronik bis 2025 fortzuschreiben. 
  Hierzu wird ein Arbeitskreis gebildet, der mit dem Projekt ab 

Januar 2024 beginnen soll. 
Der Ausschuss erarbeitete einen Entwurf für den Ablauf der 1050-Jahrfeier. 
 
Das Festjahr soll mit dem Neujahrsempfang im Januar 2025 beginnen und 
könnte durch verschiedenen Aktionen der Vereine fortgeführt werden. 
  
Die Vereine werden angesprochen und um ihre Unterstützung gebeten. 
 
Das offizielle Festwochenende wird vom 13.6.2025 bis 15.6.2025  
stattfinden. Von den Ausschussmitgliedern wurde folgender Vorschlag zum  
Programmablauf ausgearbeitet. 
 
Am Freitag, den 13.6.2025 soll die Auftaktveranstaltung, untermalt mit  
alten Bildern, und/oder aufgeführten Theaterszenen und Musikeinlagen 

 sein. 
 
Für Samstag, den 14.6.2025 soll eine Laufgruppe aus Wasserliesch einen 
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Jubiläumslauf organisieren. Auf dem Schulgelände spielt abends eine 
 Band. 

 
 
Am Sonntag könnte ein über das Dorf verteilter Garagenflohmarkt  
stattfinden. Ab 15 Uhr würde das Festwochenende am Schulgelände 
bei Kaffee, Kuchen und Kinderanimation zu Ende gehen.  
 
Das Festjahr soll im November 2025 mit einer Vortragsveranstaltung 
„Wasserliesch von 975 – 2025“ und Vorstellung der Arbeiten zur neuen 
Chronik enden. 
 
 
 

3. Berichte und Verschiedenes 

  
  

1) Aus dem Ausschuss wurde vorgeschlagen, am Marktplatz  
Ausgrabungen durchzuführen, um bei den Feierlichkeiten 
in 2025 etwas Geschichtliches präsentieren zu können. 
Hierzu soll ein Gespräch mit einem Archäologen geführt werden. 
 

2) Es wurde vorgeschlagen, für die 1050-Feier Weingläser anfertigen 
zu lassen. Hier werden Angebote eingeholt. 

 
3) Der Revierförster, Martin Bee, ist in den Ruhestand gegangen. 

Für seine Verdienste im Gemeindewald soll ihm eine alte Buche  
gewidmet werden. Ein Ausschussmitglied stellte dem Ausschuss ei-
nen Textvorschlag für eine Plakette vor. Nachdem der Ausschuss 
dem Textvorschlag zugestimmt hat, wird das Schild bestellt. 
 
 

 
 

  
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorlagen, schloss der Vorsitzende die Sitzung. 
 
 
 
Der Vorsitzende:     Der/Die Schriftführer/in: 
 
 

  
 
 
 

 


	Entschuldigt
	Tagesordnung
	Zu
	Anwesenheit

